
Hogyan állnak a szlovákiai
magyar vállalkozások

marketing terén 2023-ban?



A kutatásról
Kutatás formája: online kérdőív

Vizsgálat minta (n): 36 személy

Prototipikus vizsgálati
alany: 

35-44 éves;
cégtulajdonos;
egyetemet végzett;
vállalkozása 2014-ben indult;
a nyitrai vagy nagyszombati kerületben
székel;
célpiaca a KVV-szektor (B2SB); fizikai,
kézzel fogható terméket; 
a vállalkozásában egy személy
foglalkozik marketinggel

A vizsgálat korlátai: a vizsgálat túlnyomóan nagyszombati és
nyitrai kerületben működő vállalkozások
helyzetképét vetíti elénk; 
a minta nagysága nem enged
hosszútávú következtetést levonni,     
 és össz-szlovákiai általánosításra sem
alkalmas

Milyen a pontosan
"átlagos" válaszadónk?



KOR

A válaszadók többsége (47%) 35-44 éves korú, ezt
követik a fiatal (25-34 év közötti) vállalkozók (33%),
valamint 45-54 év (11%), 55-64 év közöttiek (6%),
valamint egy esetben 65 évnél idősebb.

Demográfiai adatok

BEOSZTÁS

A válaszadók túlnyomó része cégtulajdonos (53%) vagy egyéni
vállalkozó (42%). Csupán két* alkalmazott (6%) válaszolt
kérdéseinkre, aki a marketing területén belül dolgoztak. 
*Adatkorrekció: Három válasz esetében korrekciót végeztünk: “cégvezető” és “kézműves” egyéb
lehetőségben megfogalmazott válaszokat cégtulajdonosnak és utóbbi esetében egyéni vállalkozónak
tekintettük. A harmadik esetben egy válaszadó egyaránt alkalmazotti és vállalkozói szerepet betölt, őt az
egyéni vállalkozók közé soroltuk. 



ISKOLAI
VÉGZETTSÉG

A válaszadók tipikusan egyetemi diplomával rendelkeznek (39%).
A kérdőívet kitöltők 28%-a legmagasabb végzettségi szintje
érettségivel záruló szakközépiskolai képzés.

Demográfiai adatok



alkalomszerűen szerzett
információkból (56%);
tudatosan, saját akaratból
végzett önálló tanulás révén
(69%);
szakmában történő gyakorlati
munkavégzéssel (64%); 

A válaszadók tipikusan három
opciót jelöltek meg: 

A válaszadók töredéke (6%)
szerezte tudását szakmába vágó
egyetemi képzés során, vagy
nincs abszolút marketing terén
szerzett tudása (8%).  

Demográfiai adatok

HOGYAN TETT SZERT MARKETING
TERÜLETÉN SZERZETT TUDÁSÁRA?



VÁLLALKOZÁS INDULÁSI ÉVE

A válaszadók vállalkozásának 83%-a a nagyszombati vagy nyitrai kerületben
székel. Így ezek az adatok felülreprezentáltak a kutatásban, a következtetései
ezen két kerületben székelő vállalkozásokra vonatkoztatható leginkább.

Vállalkozások jellemzői

A legidősebb vállalkozás az
ezredfordulón, 2000-ben került
alapításra, míg 11%-uk a 2022-es
évben.
A vizsgált vállalkozások átlagos
indulási éve 2014-re tehető. 
A vállalkozások fele 2016 előtt
vagy után lett megalapítva
(medián).
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A válaszadók pontosan fele
jellemezte vállalkozását
bizonytalan bevételűként, míg
másik fele stabil bevételről és
növekedésről számolt be. 

VÁLLALKOZÁS PÉNZÜGYI
HELYZETE 



CÉLPIAC

Vállalkozások jellemzői

A vállalkozások 47%-a célpiaca
a KKV-szektor (B2SB), 14%-ának
pedig közép- és nagyvállalatok
(B2B). A válaszadó vállalkozások
szintén számottevő, 36%-a
termel lakossági piacra, egy
esetben (3%)  az eladásra szánt
termék kormányzati szervek felé
kerül értékesítésre.



MIBŐL SZÁRMAZIK A PROFIT
DÖNTŐ RÉSZE?

Vállalkozások jellemzői

A megkérdezett vállalkozások
12%-a még nem rendelkezett
árbevétellel (az a 12%, amelyik
2022-ben indult); 44%-uk
49,790€ (ez a bevételhatár,
amely ÁFA/DPH megfizetésére
kötelezi a vállalkozásokat) alatti
bevételt vallott be, másik 44%-
uk pedig ennél többet. 

NETTÓ ÁRBEVÉTEL 2021-BEN



Azok a vállalkozások, amelyek
rendelkeznek marketingstratégiával
átlagban 8922€-t (medián: 1750€)
költenek marketingre, míg az azzal nem
rendelkezők marketingköltése 1135€-t
tesz ki (medián: 375€). 

MARKETINGSTRATÉGIA 
ÉS MARKETINGKÖLTÉS

RENDELKEZIK
MARKETING-

STRATÉGIÁVAL?

Válaszok



A 2023-as évben a válaszadók 47%-ánál
várhatóan nem változik a
marketingköltés, míg 50%-uk tervei
szerint növelni fogja a marketingre
fordított pénzügyi forrásait. 

A marketinget érintő költségtervezet
növelése fiatalabb vállalkozásokra
jellemző, átlagosan 2017-ben alapított
vállalkozásokról van szó (medián: 2018),
tehát 5-6 évesek. Árbevétel tekintetében
ezek a vállalkozások heterogének, nem
mutatható ki szembetűnő korreláció. 

MARKETINGRE FORDÍTOTT
ERŐFORRÁS VÁLTOZÁSA 2023-BAN
(2022-HÖZ KÉPEST)

Válaszok



A marketingre fordított erőforrások
növelése mögött egyhangúan a
bevételnövelés és (új) piacra való
belépés szerepel. A vállalkozások
nagyobb elérés révén szeretnék
bevételeiket növelni.
  
A 2023-as évben marketingre több
erőforrást fordító vállalkozások
megtérülést látnak a marketing
eszközeiben.  

MARKETINGRE FORDÍTOTT
ERŐFORRÁS VÁLTOZÁSA 2023-BAN
(2022-HÖZ KÉPEST)

Válaszok



A weboldal kiemelkedik a maga
50%-ával, ami érthető, hiszen annak
minden része a tulajdonos
ellenőrzése alatt van, ő határozza
meg a rajta szereplő tartalmat és
használt praktikákat, míg ez más
platformokról nem feltétlenül
mondható el. Jelentős
költségcsökkentés nem mondható el
egyetlen platformnál sem: a saját
weboldalt és Facebookot bár többen
jelölték meg, mint a Google-t és
Instagramot, a különbség nem
számottevő. 

AZ ERŐFORRÁS NÖVELÉS MÉRTÉKE
EGYES PLATFORMOK KÖZÖTT

Válaszok



A Facebook és Instagram a
legkiegyensúlyozottabb bizalom
terén, közel harmados arányban
oszlik meg a bizalom, semleges
attitűd és bizalmatlanság.  
A válaszadók összességében a
Google-hirdetéseket és -találatokat
találták a legmegbízhatóbbnak (55%)
és leghitelesebbnek (56%). A
válaszadók ezzel megegyezően a
Google marketingeszközeit szeretnék
több forrásráfordítás révén saját
céljaik elérése használni, ami
egybeesik az abba vetett bizalommal.  

MARKETINGESZKÖZÖK
HITELESSÉGE ÉS AZOKBA
FEKTETETT BIZALOM

Válaszok



A vállalkozások többsége 92%-a a Facebookot,
58%-a saját honlapot, 50%-a pedig
Instagramot használ marketingcélokra. 
Egyértelműen kiemelkedik a trend: a
megkérdezett szlovákiai magyar vállalkozások
nem élnek a kor a legújabb
marketingeszközeivel, leginkább az eddig
bevált platformokat és praktikákat használják.
A BeReal, Reddit és Twitter, chatbot és
influencer marketing elenyészően vagy
végképp kihasználatlan eszköz. 

SZLOVÁKIAI MAGYAR VÁLLALKOZÁSOK
ÁLTAL HASZNÁLT ONLINE
MARKETINGESZKÖZÖK 

Válaszok



Az offline marketingeszközök között
egyöntetűen vezet az ajánlás a maga 80%-ával
(ami tulajdonképpen a cégtől független,
leginkább az ügyfél, vásárló, partner akaratától
függ, a vállalkozás legfeljebb bátoríthatja rá), a
névjegy (36%) és kiállítás rendezvényeken
(28%). Egyaránt fontos még a networking
(19%) és partnertalálkozó (17%). Ezen kívül a
“megfogható” marketingeszközökben (a
kiállítást - 28% - követően) a reklámtáblák
(19%), autoreklámok (14%), hideghívások (11%)
és különböző járműveken (nem autókon)
elhelyezett reklámok (11%) vezetnek.

SZLOVÁKIAI MAGYAR VÁLLALKOZÁSOK
ÁLTAL HASZNÁLT OFFLINE
MARKETINGESZKÖZÖK 

Válaszok



A válaszadókat ugyanúgy megkértük, hogy
nevezzék meg a számukra legfeljebb három
leghatékonyabb marketingeszközt. 
A válaszadók által megnevezett eszközök
három vonalon mozogtak: az egyik a
közösségi média eszközei, mint a Facebook
(36%), illetve a Facebook-hirdetéseket
beleszámolva (42%); másik a keresőmotor
által felkínált lehetőségek mint a Google
Maps,PPC-hirdetések, keresőoptimalizálás és
más Google által kínált lehetőségek (33%); a
harmadik pedig az offline világban való
kapcsolatteremtés közvetett ajánlás,
rendezvény, networking vagy partnertalálkozó
révén (61%).  

SZLOVÁKIAI MAGYAR VÁLLALKOZÁSOK
ÁLTAL LEGEFFEKTÍVEBBNEK TARTOTT
MARKETINGESZKÖZÖK 

Válaszok



A megkérdezett vállalkozások 61%-a nem rendelkezik marketingstratégiával. Azok a vállalkozások, amelyek
rendelkeznek marketingstratégiával átlagban 8922€-t (medián: 1750€) költenek marketingre, míg az azzal nem
rendelkezők marketingköltése 1135€-t tesz ki (medián: 375€). 
A megkérdezett vállalkozások 50%-a tervei szerint növelni fogja 2023-ban a marketingre fordított erőforrásait,
míg a 47%-uk tartja a költések mértékét a 2022-es szinten. Az erőforrás ráfordításának növelése mögött a válaszadók
az újabb csatornák használatát, marketingcsatornák és -lehetőségek bővülését, valamint a piacon való növekedés
fenntartását nevezték meg okként. 
A megkérdezettek vállalkozások 50%-a tervei szerint a weboldalra fog több pénzt fordítani, a 39%-uk a Google
marketingeszközeit fogja intenzívebben használni. A válaszadók 31%-a és 22%-a fogja növelni a
marketingköltségeit Facebookon és Instagramon.  
A válaszadók a Google-hirdetéseket és -találatokat találják a legmegbízhatóbbnak (55%) és leghitelesebbnek
(56%). A Facebook és Instagram megítélése nagyjából egyharmad arányban, (megbízik/hiteles, semleges, nem bízik
meg/nem hiteles) viszonylag egyenlően oszlik meg. 
A megkérdezett vállalkozások a kor a legújabb online marketingeszközeivel szemben, leginkább az eddig bevált
platformokat (Facebook – 92%, saját honlap – 58%, Instagram – 50%, YouTube – 31%) használják. A BeReal, Reddit
és Twitter, chatbot és influencer marketing elenyészően vagy végképp kihasználatlan marketingeszköz, ill. -platform.  
A válaszadók által megnevezett leghatékonyabb marketingeszközök három vonalon mozogtak: az egyik a
Facebook és hirdetései (42%); másik a keresőmotor által felkínált lehetőségek mint a Google Maps,PPC-hirdetések,
keresőoptimalizálás és más Google által kínált lehetőségek (33%); a harmadik pedig az offline világban való
kapcsolatteremtés közvetett ajánlás, rendezvény, networking vagy partnertalálkozó (61%).  
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Összefoglaló
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